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MÃ ĐỀ 4
I. Trắc nghiệm (3 điểm):
Câu 1:
Một người có 4 cái quần, 6 cái áo, 3 chiếc cà vạt. Để chọn mỗi thứ một món thì có bao nhiêu cách chọn bộ "quần-áo-cà vạt" khác nhau?

A. 72.
B. 13.
C. 12.
D. 30.

Câu 2:
Cho 
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. Số tổ hợp chập 
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 phần tử được xác định bởi công thức nào sau đây?
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Câu 3:
Trong khai triển 
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có bao nhiêu số hạng?

A. 
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Câu 4:
Trong hệ tọa độ 
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Câu 5:
Trong mặt phẳng 
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, chọn vectơ cùng phương với vectơ 
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Câu 6:
Trong mặt phẳng 
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, cho đường thẳng 
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, một véctơ pháp tuyến của 
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 có tọa độ là
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Câu 7:
Trên bàn có 
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 cây bút chì khác nhau, 
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 cây bút bi khác nhau và 
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 cuốn tập khác nhau. Số cách khác nhau để chọn được đồng thời một cây bút chì, một cây bút bi và một cuốn tập là

A. 
[image: image37.wmf]24.
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[image: image38.wmf]48.


C. 
[image: image39.wmf]60.


D. 
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Câu 8:
Có bao nhiêu cách sắp xếp 
[image: image41.wmf]5

 học sinh thành một hàng dọc?

A. 
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Câu 9:
Từ các chữ số 0,
[image: image46.wmf]1,2,3,4,5,6,7

, lập được bao nhiêu số gồm bốn chữ số sao cho chữ số hàng nghìn nhỏ hơn chữ số hàng trăm, chữ số hàng trăm nhỏ hơn chữ số hàng chục, chữ số hàng chục nhỏ hơn chữ số hàng đơn vị?
A. 55.
B. 40.
C. 35.
D. 201.

Câu 10:
Hệ số của 
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 trong khai triển biểu thức 
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Câu 11:
Trong mặt phẳng toạ độ 
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Câu 12:
Cho hai vectơ 
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Câu 13:
Phương trình tổng quát của đường thẳng 
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 là gốc toạ độ và song song với đường thẳng 
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Câu 14:
Trong mặt phẳng với hệ tọa độ 
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 Phương trình đường trung trực của cạnh AC là
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Câu 15:
Có bao nhiêu số tự nhiên chẵn có ba chữ số khác nhau được chọn từ 
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II. Tự luận (7 điểm):
Bài 1. (2 điểm) 

1) Từ tập 
[image: image90.wmf]{
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 , tìm số cách lập một số tự nhiên:

a) Có bốn chữ số đôi một khác nhau.

b) Có ba chữ số đôi một khác nhau, là số chẵn và luôn có mặt chữ số 5.

2) Bạn Chi đến cửa hàng X để mua một món quà tặng sinh nhật bạn gồm 1 áo sơ mi và 1 chân váy. Biết cửa hàng X có 3 loại áo sơ mi khác nhau và 4 loại chân váy khác nhau. Hãy vẽ sơ đồ hình cây thể hiện số cách chọn một món quà của bạn Chi.

Bài 2. (2 điểm) 
a) Một nhóm có 10 học sinh trong đó có 4 học sinh nam. Tìm số cách chọn 4 học sinh trong đó có đúng 3 học sinh nam.

b) Một đề kiểm tra thường xuyên môn Toán lớp 10 gồm có 5 câu được chọn từ: 15 câu thông hiểu, 10 câu vận dụng thấp và 5 câu vận dụng cao. Một đề kiểm tra được gọi là tốt nếu trong đề kiểm tra có cả ba loại mức độ, đồng thời số câu thông hiểu không ít hơn 2 câu. Tìm số cách lập được một đề kiểm tra tốt.

c) Khai triển nhị thức: 
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(21)

x

+

.
Bài 3. (1 điểm) 

Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho 3 vectơ 
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  a) Tìm tọa độ của 
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  b) Hãy phân tích vectơ 
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Bài 4. (1,5 điểm) 
Trong mặt phẳng tọa độ 
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, cho tam giác 
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a) Tìm tọa độ điểm D sao cho tứ giác ABCD là hình bình hành.

b) Viết phương trình đường cao của tam giác vẽ từ đỉnh 
[image: image104.wmf]A

.

Bài 5. (0,5 điểm) Gọi [image: image105.wmf]S

 là tập hợp tất cả các số tự nhiên gồm 5 chữ số đôi một khác nhau được lập từ các chữ số [image: image106.wmf]5,6,7,8,9.

 Tính tổng tất cả các số thuộc tâp [image: image107.wmf].
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